

弘扬雷锋精神 传承红色基因

让雷锋精神在孩子们心中扎下根

本报济宁3月6日讯(记者 邓超 李从伟 崔常松 通讯员 颜雨梦) 连日来,太白湖新区许庄街道新时代文明实践所联合区教育局开展“弘扬雷锋精神 传承红色基因”巡回宣讲活动,近日,首站走进济宁学院附属小学太白湖校区。

活动现场,展现雷锋学习工作和生活的展板一字排开,再现了雷锋平凡而伟大的一生。在志愿者和学校老师的引导下,学生们排成整齐的队伍有序参观。“雷锋的原名叫什么,有知道的请举手?”“雷锋经常帮助身边的人,体现了他的什么品格?”……在每一块展板前,志愿者都会生动讲解照片背后的故事,并提出问题跟同学们互动。同学们认真地仔细地看着面前的老照片,每个人

脸上都写满了对雷锋的敬畏。

在济宁一中附属小学,宣讲员通过PPT向同学们讲解了学雷锋纪念日的由来、雷锋的生命历程和先进事迹、“雷锋精神”内涵,小学生如何践行“雷锋精神”等内容。“学雷锋人人可学,天天可做,比如文明言行、热爱学习、勤俭节约、兴趣广泛、互帮互助,勿以善小而不为,哪怕是默默地把教室的垃圾捡起扔进垃圾桶,也是学雷锋的表现。”宣讲员耐心结合学生的学习生活环境进行举例。

在北湖二小,宣讲员带领孩子们一边看雷锋展板,一边讲解雷锋生活、工作的感人事迹,同学们认真地仔细地看着面前的老照片,眼睛里充满了敬畏之情。

“学雷锋不只是义务劳动献

爱心,需要做的还有很多。”“我们应该学习雷锋我为人人,不言回报的奉献精神,积极参加社会公益活动,伸出自己的一双手,奉献自己的一份力,帮助有需要帮助的人,弘扬志愿精神。”“从今天开始,我自己的书包自己来背,不让爸爸妈妈背了。”参观后,不同年级的学生纷纷表达了自己的观后感。

“让学生从小事做起,从身边的事做起,通过服务他人、服务社会,树立正确的人生观、世界观、价值观,增强助人为乐的社会责任感,让榜样的力量引领前行,将雷锋精神代代相传。”许庄街道人大工作委员会副主任马楠介绍,通过雷锋精神进校园活动,让雷锋精神在孩子们的心中扎下根,增强他们争做当代雷锋的意识。



“弘扬雷锋精神 传承红色基因”巡回宣讲活动。

写好中国字,做好中国人

京杭佳苑社区举办文艺志愿服务活动

本报济宁3月6日讯(记者 邓超 王浩然 通讯员 颜雨梦) 3月4日上午,许庄街道京杭佳苑社区联合济宁市书协共同举办“弘扬雷锋精神 传承优良家风”文艺志愿服务活动。活动中,由志愿者带领小学生们参观社区“雷锋精神”陈列馆,志愿者们结合现场展品,为小朋友们讲述了感人的雷锋故事和奉献精神。小朋友们纷纷踊跃发言,讲述自己知道的雷锋故事,以及自己对雷锋精神的理解,显示出雷锋精神代代传承,历久弥新的永恒力量。

然后,以“写好中国字 做好中国人”为主题,由山东理工职业学院书法社团大学生志愿者,为社区居民及青少年书法爱好者讲述汉字故事,并手把手进行书法学习。很多小朋友是第一次写毛笔字,同时学习了汉字背后深厚的文化内涵,非常有成就



大学生志愿者手把手教授青少年书法爱好者练习书法。

感,纷纷拿着自己的作品合影留念。相信这次活动一定会在小朋友们心中种下热爱中华文化的种子。

书法体验结束后,市书协书法家们挥毫泼墨,为社区群众赠送书法作品,活动现场温馨热烈,“百姓点单,书法家服务”。一位小朋友请书法家书写“志存高远”;一

名群众为参军的孩子,请书法家书写“保家卫国”。“奉献、友爱、互助、进步”“厚德载物”“淡泊明志”……书法家们被大家的情怀所感动,一个多小时创作了近百幅书法作品,内容既有优秀家风家训,又有反映时代精神的名言警句,受到社区群众的热烈欢迎。

展新时代女性朝气蓬勃新风貌

石桥镇举办第七届广场舞大赛

本报济宁3月6日讯(记者 崔常松) 3月4日,为营造石桥镇妇女共创佳绩、共展风采、共建和谐的浓厚氛围,突显时代主题,彰显时代特色。石桥镇在古泗河九曲苑举办石桥镇第七届广场舞大赛,充分展示新时代女性朝气蓬勃、奋发进取的精神风貌,进一步凝聚巾帼力量。

本次大赛共有来自机关、各管区14支代表队200余人参加。大赛在镇机关舞蹈队《早安隆回》中拉开序幕,随后《天美地美中国美》《生在中国比蜜甜》《我们正青春》等群众自编自演的精彩舞蹈轮番登场。精彩绝伦的演出引得全

场阵阵呐喊与喝彩声,现场节日氛围感十足。本次活动旨在丰富群众文化生活,通过广场舞这一喜闻乐见的群众文化活动,充分展现石桥群众的良好精神风貌,进一步彰显文化活动凝神聚力、凝心聚力的重要作用,为石桥各项事业发展营造良好社会氛围。

今后,石桥镇将继续组织更多包括广场舞在内的形式多样的文娛活动,积极搭建各类文化活动平台,全力推动群众性文化活动蓬勃开展,进一步激发全镇人民积极参与精神文化活动的热情,为加快建设文明和谐新石桥提供强大精神动力。



石桥镇第七届广场舞大赛活动现场。

花漾巾帼展风采,三月伊人颂美德

南风花园社区召开巾帼志愿服务表彰大会



表彰大会活动现场。

本报济宁3月6日讯(记者 邓超) 3月4日,许庄街道南风花园社区党委、居委、妇联召开“花漾巾帼展风采 三月伊人颂美德”巾帼志愿服务表彰大会。对在2022年为社区志愿服务工作做出突出贡献的67位妇女代表进行表彰,并为获得表彰的巾帼志愿者颁发了荣誉证书。太白湖新区妇联、许庄街道、青莲路服务区、南风花园社区相关负责同志和妇女群众代表参加表彰活动。

会上,太白湖新区妇联和许庄街道相关负责同志对受到表彰的先进个人表示崇高的敬意和热烈的祝贺,向广大妇女同胞致以节日

的问候和诚挚的祝福,向所有支持妇女儿童发展事业的社会各界人士表示衷心的感谢。

一直以来,南风花园社区以“服务他人、服务社区”为依托,结合重大节日、节点和服务大局中开展了一系列卓有成效的志愿服务活动,用实际行动践行了志愿服务精神,用自己的时间、精力和汗水奉献社区,以巾帼力量展现出巾帼担当。

太白湖新区妇联和许庄街道相关负责同志同时也勉励巾帼志愿者们服务中不断增强责任感和使命感,继续发扬不怕苦、不怕

累的精神,在服务中奉献,在奉献中享受,在享受中思考价值。希望巾帼志愿服务队在社区的领导下,进一步拓宽服务领域,丰富服务内容,提升服务水平,团结带动更多的妇女做出更大的贡献,发挥妇女在和谐社会建设中的“半边天”作用,以实际行动贡献巾帼智慧和巾帼力量。

通过此次大会,加强了社区志愿者间的交流沟通,增强了志愿者服务队伍凝聚力,激励了广大志愿者继续发扬无私奉献精神,提升辖区居民满意度和幸福感,促进了社区和谐稳定。